
Завершення розслідування спалаху сальмонельозу серед населення в                      

с. Балашівка Березнівського району Рівненської області станом на 

17.10.2019 

За оперативним повідомленням Головного управління 

Держпродспоживслужби в Рівненській області  27.09.2019 було зареєстровано 

спалах захворювання на сальмонельоз серед населення с. Балашівка 

Березнівського району Рівненської області, внаслідок чого постраждало 11 

осіб, у тому числі 4 дитини. 

З 12 постраждалих 10 осіб було госпіталізовано до інфекційного 

відділення Березнівської центральної районної лікарні з діагнозом: 

«Сальмонельоз», викликаний сальмонелою ентерітідіс, лабораторно 

підтверджений у 4 хворих, у 2 осіб – гастроентероколіт, асоційований із 

протеєм, у одного – гастроентероколіт, асоційований із цитробактером, у 

одного – гастроентероколіт, асоційований з ентеробактером, ще у 4 осіб – 

гастроентероколіт невстановленої етіології. Двоє дорослих осіб лікувалися 

амбулаторно. 

Всі хворі напередодні захворювання вживали різні кулінарні вироби із 

кондитерського цеху «Калач» (м. Березне). 

З метою встановлення причин та умов виникнення спалаху фахівці 

Головного управління провели санітарно-епідеміологічне розслідування 

спалаху та інспектування кондитерського цеху «Калач» з відбором проб для 

проведення відповідних лабораторних досліджень. 

Під час санітарно-епідеміологічного розслідування встановлено, що 

кондитерський цех «Калач» зареєстровано в Державному реєстрі потужностей 

операторів ринку. Попередній плановий захід державного нагляду (контролю) 

було здійснено 17-21.12.2018, за результатами якого надано припис про 

усунення порушення щодо приведення матеріально-технічної бази до вимог 

законодавства. Позаплановий захід стосовно перевірки виконання припису 

було здійснено 04.09.2019, пропозиції щодо проведення ремонтних робіт було 

виконано.  

Під час перевірки 27.09.2019 встановлено порушення вимог 

законодавства в сфері безпечності та окремих показників якості харчових 

продуктів, що підтверджено результатами лабораторних досліджень.  

Причиною виникнення і розповсюдження спалаху стало порушення 

санітарно-гігієнічного режиму, шлях передачі збудника відбувся через харчові 

продукти (кулінарні вироби), що підтверджено результатами лабораторних 

досліджень.  

Фахівці Головного управління Держпродспоживслужби області надали 

суб’єкту господарювання припис щодо усунення порушень від 27.09.2019 № 

29, накладено штраф у розмірі 25038 гривень (постанова про накладення 

штрафу від 08.10.2019 № 8), відсторонено від роботи працівника цеху, який 

був носієм золотистого стафілококу, для проведення санації. 

Рішенням Головного державного інспектора Рівненської області                                   

від 30.09.2019 № 3 оператора ринку харчових продуктів зобов’язано 



тимчасово призупинити виробництво та/або обіг харчових продуктів в 

кондитерському цеху «Калач» для усунення порушення вимог Закону України 

«Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових 

продуктів». 

У кулінарному цеху «Калач» організовано проведення генерального 

прибирання та заключної дезінфекції. 

За результатами проведених лабораторних досліджень змивів з 

обладнання та інвентарю кулінарного цеху «Калач» встановлено 

невідповідність вимогам законодавства за мікробіологічними показниками, 

внаслідок чого спеціалісти Головного управління провели позаплановий захід 

державного контролю виробничих потужностей ТзОВ «Птахофабрика 

Крупець», продукцію якого використано для приготування кулінарних 

виробів. У ході здійснення позапланового заходу державного нагляду було 

відібрано зразки яєць курячих для лабораторних досліджень у Рівненській 

регіональній державній лабораторії Держпродспоживслужби за 

мікробіологічними показниками. За результатами перевірки ТзОВ 

«Птахофабрика Крупець» порушень законодавства у сфері безпечності та 

окремих показників якості харчових продуктів не виявлено, зразки яєць 

курячих столових відповідали вимогами ДСТУ 5028:2008. 

За фактом реєстрації спалаху інфекційного захворювання Головне 

управління Держпродспоживслужби області направело матеріали до 

територіального органу Національної поліції, відповідно чого було відкрито 

кримінальне провадження від 30.09.2019. 

Про ситуацію, що склалась, також поінформовано місцеві органи 

виконавчої влади. 

Фахівці Головного управління Держпродспоживслужби  області 

провели позачергове засідання комісії з питань ТЕБ та НС, де розглянули 

питання проведення протиепідемічних заходів в осередку спалаху 

інфекційного захворювання та посилення контролю за якістю харчових 

продуктів у закладах громадського харчування у м. Березне (протокол від 

30.09.2019 № 10). 

З метою проведення санітарно-освітньої та роз’яснювальної роботи з 

населенням щодо профілактики кишкових інфекцій, сальмонельозу, масових 

отруєнь людей було розміщено на сайті Головного управління 16 відповідних 

інформаційних матеріалів, проведено 12 виступів на телебаченні та 18 на 

радіо. 

 


